



Уважаемые коллеги и студенты!

От всей души поздравляю вас с Новым годом и светлым праздником Рождества Христова!

Эти праздники символизируют добрую надежду на будущее, это время, когда мы подводим итоги уходящего года, строим смелые планы и ждём исполнения самых заветных желаний.

Пусть 2015 год откроет перед вами новые возможности, станет для вас началом больших успехов, достижений и побед, принесёт стабильность и уверенность в завтрашнем дне, подарит массу ярких впечатлений и хорошее настроение! Пусть Новый год наполнит ваши дома миром, благополучием, любовью и согласием!

Е.В. Борзов, ректор ИвГМА,
д-р мед. наук, профессор.

До новых встреч!

В декабре с.г. в связи с уходом на заслуженный отдых завершает свою многолетнюю работу на кафедре химии доцент Владимир Сергеевич КРотов.

Кафедре химии и работе со студентами В.С. Кротов отдал более 40 лет своей трудовой жизни. Трудно перечислить все обязанности, которые он выполнял в это время: постоянный член и председатель предметной комиссии по приёму вступительных экзаменов по химии, руководитель подготовительного отделения института, эксперт по оценке работ ЕГЭ, куратор студенческой группы и т.д. Но все эти обязанности выполнялись им помимо основной работы – обучения студентов основам химических дисциплин. В течение нескольких десятилетий Владимир Сергеевич являлся ответственным за организацию учебного процесса на кафедре. Между тем постоянно меняющийся в течение ряда лет учебный план и неоднократная перестройка структуры кафедры требовали большой работы в этом отношении, к тому же к преподаванию общей химии для студентов лечебного и педиатрического факультетов постепенно прибавлялись и другие химические дисциплины: физическая и коллоидная химия, биоорганическая химия, а также вводились новые курсы – для факультета высшего сестринского образования, очного и заочного подготовительных отделений, стоматологического факультета. Всё это требовало от преподавателей кафедры, и прежде всего от В.С. Кротова, большой кропотливой работы – сней Владимир Сергеевич всегда успешно справлялся.

Вряд ли кто из ныне обучающихся студентов, а также окончивших академию врачей не знает этого человека. Многих из них он готовил к поступлению в институт, обучал на лекциях и занятиях основам химии, помогал своим советом в различных жизненных ситуациях. Его высокий профессионализм сочетается с такими замечательными чертами характера, как доброта, отзывчивость, готовность прийти на помощь в трудную минуту. Он постоянно делится своими знаниями и богатым педагогическим опытом с молодыми сотрудниками кафедры, неравнодушен к проблемам молодёжи. Владимир Сергеевич – хороший семьянин, счастливый отец, воспитавший сына и дочь. Сын – юрист, дочь окончила нашу академию и сейчас работает врачом-офтальмологом в одной из московских клиник. А ещё он замечательный дед, души не чающий в своих трёх внуках – Максиме, Кате и Володе (будущем Владимире Сергеевиче Кротове № 2). Желаем дорогому Владимиру Сергеевичу крепкого здоровья, сердечного тепла, семейного благополучия и спокойного заслуженного отдыха. Надеемся, что ещё долго будем общаться с ним, обсуждать различные житейские проблемы и наслаждаться вкусом великолепных грибов, которые он собирает с большой увлечённостью, и, следует заметить, выполняет и эту работу с присущим ему высоким профессионализмом.

Коллеги.



МЕД ВУЗОВЕЦ

ГАЗЕТА ИВАНОВСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ АКАДЕМИИ

Газета выходит с февраля 1932 года. № 12 (1707)

декабрь 2014 г.

Распространяется бесплатно

ИТОГИ АККРЕДИТАЦИИ

Приказом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки № 1894 от 10.12.2014 ГБОУ ВПО ИвГМА Минздрава России признано прошедшим государственную аккредитацию образовательной деятельности сроком на шесть лет по специальностям: 060101 — «Лечебное дело», 060103 — «Педиатрия» и 060105 — «Стоматология».

Поздравляем коллектив академии со столь важным событием прошедшего года!

Ректорат.

ученый совет ИвГМА

25 ноября состоялось очередное заседание учёного совета ИвГМА, на котором были рассмотрены следующие вопросы: 1. Отчёт об административно-хозяйственной деятельности академии в 2014 году; докладчик – проректор по АХР В.П. Якубин. 2. Информатизационная среда академии: состояние и перспективы развития; докладчик – начальник центра информатизации канд. мед. наук В.Р. Марковнин. 3. Конкурсные дела – выборы заведующих кафедрами: топографической анатомии и оперативной хирургии, терапии и эндокринологии ИПО, стоматологии № 1, гигиены; замещение должностей: профессора кафедры медицинской реабилитологии ИПО, старшего научного сотрудника НИЦ. 4. Представление И.П. Ястребцовой на присвоение учёного звания доцента по специальности «Нервные болезни». 5. Разное.

Учёный совет принял решения: 1. 1) Продолжить ремонтные работы на объектах академии с учётом выделяемых бюджетных и внебюджетных средств, в том числе силами РСО; отв. исполнители – проректор по АХР В.П. Якубин, начальник ремонтно-строительного отдела М.В. Ефремов; срок исполнения – 2015 г.; 2) выполнить работы по реставрации высотной части корпуса «А» и закончить работы по фасаду вивария в 2015 г.; отв. исполнители – проректор по АХР В.П. Якубин, начальник ремонтно-строительного отдела М.В. Ефремов; срок исполнения – 2015 г.; 3) продолжить работы по реализации мероприятий по повышению энергетической эффективности объектов и пожарной, антитеррористической безопасности; отв. исполнители – заместитель проректора по АХР Н.Ф. Рыжиков, главный энергетик В.Г. Осколков, руководитель службы охраны труда И.В. Колобов; срок исполнения – 2015 г.; 4) оборудовать противопожарные преграды (жалюзи) на путях эвакуации в местах установки лифтовых проёмов; отв. исполнитель – проректор по АХР В.П. Якубин; срок исполнения – 2015 г.; 5) продолжить работы в рамках госпрограммы «Доступная среда» на объектах академии; отв. исполнитель – проректор по АХР В.П. Якубин; срок исполнения – 2015 г.

2. 1) Осуществить выбор системы автоматизации образовательной деятельности вуза; отв. исполнители – начальник центра информатизации В.Р. Марковнин, проректор по учебной работе И.Е. Мишина, управляющий делами Л.В. Грабовенко; срок исполнения – май 2015 г.; 2) разработать и частично реализовать план модернизации парка персональных компьютеров; отв. исполнитель – начальник центра информатизации В.Р. Марковнин; срок исполнения – 2015 г.; 3) актуализировать сервис взаимодействия с ФИС ГИА и приёма; отв. исполнитель – начальник центра информатизации В.Р. Марковнин; срок исполнения – июнь 2015 г.; 4) обеспечить возможности подачи заявлений абитуриентами через сайт академии; отв. исполнители – начальник центра информатизации В.Р. Марковнин, ответственный секретарь приёмной комиссии А.М. Лощаков; срок исполнения – июнь 2015 г.; 5) продолжить развитие

официального сайта академии; отв. исполнители – начальник центра информатизации В.Р. Марковнин, помощник ректора по информационному менеджменту С.К. Иванов; срок исполнения – 2015 г.; 6) реализовать пилотный курс дистанционного обучения (совместно с деканатом ФДПО); отв. исполнители – начальник центра информатизации В.Р. Марковнин, декан факультета дополнительного профессионального образования ИПО П.Л. Колесниченко; срок исполнения – 2015 г.; 7) разработать и запустить пилотную эксплуатацию системы рейтинговой оценки успеваемости студентов; отв. исполнители – начальник центра информатизации В.Р. Марковнин, начальник учебно-методического управления Е.Н. Копышева; срок исполнения – 2015 г.

3. А.П. Белякова считать избранным на должность заведующего кафедрой топографической анатомии и оперативной хирургии на срок 5 лет; С.Е. Мясоедову считать избранной на должность заведующего кафедрой терапии и эндокринологии ИПО на срок 5 лет; В.М. Куксенко считать избранным на должность заведующего кафедрой стоматологии № 1 на срок 5 лет; В.Л. Стародумова считать избранным на должность заведующего кафедрой гигиены на срок 5 лет; И.Е. Савельеву считать избранной на должность профессора кафедры медицинской реабилитологии ИПО на срок до 5 лет; О.А. Пахрову считать избранной на должность старшего научного сотрудника НИЦ на срок до 5 лет;

4. Ходатайствовать о представлении И.П. Ястребцовой на присвоение учёного звания доцента по специальности 14.01.11 «Нервные болезни».

5. На учёном совете утверждены: Изменения в Порядок и случаи перехода лиц, обучающихся по образовательным программам высшего образования в ГБОУ ВПО ИвГМА Минздрава России, с платного обучения на бесплатное; Положение об использовании дистанционных образовательных технологий в реализации дополнительных профессиональных образовательных программ в ГБОУ ВПО ИвГМА Минздрава России; Учебно-производственный план подготовки специалистов по программам дополнительного профессионального образования в ГБОУ ВПО ИвГМА Минздрава России на 2015 год; Положение о порядке прикрепления лиц для подготовки диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук без освоения программ подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре к ГБОУ ВПО ИвГМА Минздрава России; Положение о порядке прикрепления лиц для сдачи кандидатских экзаменов без освоения программ подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре, сдачи кандидатских экзаменов и их перечня в ГБОУ ВПО ИвГМА Минздрава России; Положение о научно-инновационном совете ГБОУ ВПО ИвГМА Минздрава России; Положение об организации и координации научно-исследовательской работы в ГБОУ ВПО ИвГМА Минздрава России.

ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРА!

9 декабря 2014 г. — знаменательная дата: юбилей (70 лет со дня рождения) у заведующего кафедрой общественного здоровья и здравоохранения, медицинской информатики и истории медицины нашей академии, доктора медицинских наук Бориса Александровича ПОЛЯКОВА. Борис Александрович начал трудовую деятель-

Красносулинской ЦРБ Ростовской области; с 1983 по 1987 г. — главный врач Вичугской ЦРБ Ивановской области; в 1987 — 1995 г. — заведующий отделом здравоохранения администрации г. Иванова; в 1988 г. руководил бригадой медицинских работников Ивановской области, возглавлял временный штаб МЗ РФ по ликвидации последствий землетрясения в Арме-

защита его докторской диссертации по теме «Региональная система организации восстановительного лечения населения». С 2008 г. Борис Александрович возглавляет кафедру общественного здоровья и здравоохранения, медицинской информатики и истории медицины. Под его научным руководством защищены четыре кандидатские диссертации, он руководит



Ивановской области. Его отличают профессионализм, прекрасные

Настоящий врач, прекрасный организатор и просто хороший человек

ность в 1962 г., когда после окончания средней школы стал работать слесарем на машиностроительном заводе г. Вичуги Ивановской области. С 1963 по 1969 г. — учёба в Ивановском государственном медицинском институте. В течение последующих двух лет проходил службу в Советской Армии в должности врача батальона. В 1971 г. начал работать врачом-хирургом в центральной районной больнице г. Красный Сулин Ростовской области. В качестве организатора здравоохранения Б.А. Поляков работает с 1976 г.: до 1983 г. он заместитель главного врача по лечебной работе

работами семи аспирантов. Б.А. Поляков — автор 124 публикаций, в том числе трёх монографий, 22 учебно-методических пособий и информационных писем. Имеет высшую квалификационную категорию по специальности «Организация здравоохранения и общественное здоровье». Награждён знаком «Отличнику здравоохранения», медалью «Ветеран труда», имеет почётное звание «Заслуженный врач Российской Федерации». Борис Александрович ведёт большую общественную работу, являясь председателем комитета по здравоохранению и социальной политике Общественной палаты

организаторские способности, трудолюбие, высокий гуманизм, доброжелательное отношение к людям, то есть все те качества, которые придают настоящему врачу и хорошему человеку.

Коллектив кафедры общественного здоровья и здравоохранения, медицинской информатики и истории медицины поздравляет многоуважаемого Бориса Александровича с юбилеем и желает ему здоровья, новых профессиональных достижений и благополучия!

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

17-18 ноября в нашем вузе прошла II Межрегиональная научно-практическая конференция врачей Центрального федерального округа «Актуальные вопросы медицинской реабилитации», посвящённая 30-летию службы реабилитации Ивановской области. В работе конференции приняли участие ведущие специалисты ГНИЦ ПМ МЗ РФ, НИИ цереброваскулярной патологии и инсульта, ФМБА России. На пленарном заседании, трёх секционных заседаниях и заседании «круглого стола» обсуждались вопросы реабилитации пациентов с неврологической, кардиологической и травматолого-ортопедической патологией. Большой интерес вызвали мастер-классы, проведённые на базе клиники ИвГМА. За два дня на заседаниях присутствовало более пятисот врачей из разных регионов нашей страны.

27 ноября в аудитории № 109 главного корпуса ИвГМА состоялась научно-практическая конференция «От истоков - к настоящему ивановской неонатологии», посвящённая памяти заслуженного деятеля науки РФ, доктора медицинских наук, профессора Надежды Иосифовны Пузырёвой. Конференция была организована в рамках мероприятий, проводимых региональным отделением Союза педиатров России.

В начале конференции с сообщением «Дорога длиною в жизнь» о жизненном пути патриарха ивановской педиатрии профессора Н.И. Пузырёвой выступил заслуженный деятель науки РФ, д-р мед. наук, профессор В.В. Чемоданов. Участниками конференции заслушаны доклады, где были представлены исследования ивановской школы неонатологов, созданной профессором Н.И. Пузырёвой, которые дали толчок развитию научно-практических достижений в нашем регионе: «Синдром дыхательных расстройств и сурфактант лёгких у новорождённых детей» (д-р мед. наук, профессор Р.М. Ларюшкина), «Профессор Н.И. Пузырёва: работа для будущего» (канд. мед. наук, доцент А.В. Мальков), «Организация системы антенатальной охраны плода» (аспирант А.В. Балакирева, д-р мед. наук, профессор Е.К. Баклушина, заслуженный деятель науки РФ, д-р мед. наук, профессор Л.А. Жданова, д-р мед. наук, доцент И.Е. Бабошко), «Система оказания медицинской помощи глубоко недоношенным новорождённым в Ивановской области» (канд. мед. наук Н.А. Шилова, заслуженный врач РФ, д-р мед. наук, профессор Т.В. Чаша, д-р мед. наук Н.В. Харламова).

СВЕТЛАЯ ПАМЯТЬ

Талантливый хирург и педагог

3 ноября 2014 г. ушёл из жизни доцент кафедры детских хирургических болезней кандидат медицинских наук Евгений Александрович ЯСТРЕБОВ.

В своей автобиографии Е.А. Ястребов писал о том, что в его семье медиков не было, но он, Женя, выпускник престижной 30-й школы г. Иванова, почувствовал в себе желание служить людям именно в этой профессии. Юношеские мечты привели его в стены Ленинградской военно-медицинской академии — не прошёл по конкурсу, но не отказался от своей мечты: работал, готовился и поступил в ставший позднее родным ИГМИ.

На втором курсе обучения, во время узаконенной для студентов «практики» по сбору картофеля, судьба свела его с нашей Н.В. Булыгиной. Она обратила внимание на красивого, спортивного сложения, способного юношу. Её рассказы о профессии хирурга с примерами борьбы с тяжёлыми недугами, взятыми из богатого жизненного опыта, студенты слушали с большим интересом. Так появилась мечта о самой сложной и деликатной профессии — детской хирургии. Наталья Викторовна в последую-

щем признавалась, что Женю Ястребова и Славу Бакланова уже тогда видела своими учениками, а затем, возможно, сотрудниками отделения и кафедры. Конечно, не сразу, но посеянные ею зёрна попали в благодатную почву.

Шесть лет Женя Ястребов в полной мере наслаждался студенческой жизнью: посещал драматический кружок, редактировал факультетскую газету, играл в волейбол за сборную вуза. Он совмещал успешную учёбу с дежурствами во взрослом хирургическом отделении 1-й городской больницы, ухаживал за больными и обнажды прочитал о себе в их благодарственном письме, опубликованном в газете «Медвузовец».

Пролетела студенческие годы. В 1966 г. он врач-педиатр, а что же дальше? А дальше поступило предложение от Н.В. Булыгиной стать ординатором детского хирургического отделения. Мечта сбылась, и вновь учёба: перенимал опыт старших, овладевал приёмами диагностики и оперативной практики, выхаживал тяжёлых больных (в ту пору — без палаты интенсивной терапии, без современных аппаратуры и лекарственных средств).

В тяжёлый период «стафилококковой чумы» детской



хирургии и Евгений Александрович в их числе прямыми переливаниями своей крови спасали жизни детей с тяжёлыми гнойно-септическими заболеваниями. В эти годы судьба свела Е.А. Ястребова с профессором центральной детской клинической больницы г. Москвы В.И. Гераскиным, который предложил ему разработать и обосновать метод лечения запущенных форм стафилококковой деструкции лёгких. Евгений Александрович справился с этой задачей и удачно защитил в 1982 г. во 2-м МОЛГМИ диссертацию на соискание степени кандидата медицинских наук.

В 1970 г. Наталья Викторовна предложила Евгению Алексан-

дровичу стать её ассистентом на кафедре детской хирургии. Так было принято в те годы — лучшие из врачей, способные не только лечить, но и учить, передавать молодым свой опыт, становились сотрудниками кафедры.

Е.А. Ястребов любил студентов, и они отвечали ему взаимностью. Наталья Викторовна оценила его педагогические способности и доверила святое святых — подготовку субординаторов — детских хирургов. Качеству их подготовки завидовали многие — обучали их в перевязочных и операционных днём и в бессонные ночи дежурств. Его ученики и по сей день трудятся во многих городах России.

Евгений Александрович не был обделён и семейным счастьем: муж, отец двоих детей, дед четырёх внуков, дожил до рождения правнучки и очень гордился своим семейным богатством.

Его ученики и друзья, коллеги, врачи из разных отделений сочли своим долгом проводить в последний путь талантливого хирурга и педагога, доцента кафедры Евгения Александровича Ястребова и пообещали сохранить в своих сердцах светлую память о нём.

Коллеги и друзья.

«Не надо улиц переименовывать. Постройте новые и назовите!»

А. Вознесенский.

(Окончание. Начало в № 11, 2014 г.)

Следующая улица, чьё название связано с медициной, а точнее, с именем знаменитого врача-писателя, — это улица Чехова (Октябрьский р-н, местечко Воронниково). Антон Павлович Чехов — один из уникальных людей России. Родился в 1860 г. В 1879 г. поступил в Московский медицинский университет и окончил его в 1884 г. Получив диплом врача, Чехов на дверях своей квартиры поместил табличку «Доктор А.П. Чехов», лечил приходящих больных и посещал тяжёлых на дому. Однако от предложения занять постоянное место в Звенигородской больнице Чехов отказался, замещая в то время заведующего земской больницей на время его отпуска, производя всю рутинную работу уездного врача.

Наступает период, когда А.П. Чехов начинает колебаться в окончательном выборе своего призвания. Медицина становится одновременно как похмелье литературе, так и неиссякаемым источником для сюжетов. «Медицина — моя законная жена, а литература — любовница. Когда надоедает одна, ночью у другой», — говорил Антон Павлович. И вскоре основной деятельностью стала литература, но врачебной практикой Чехов занимался до конца своей жизни. Умер А.П. Чехов в 1904 г.

Третий объект — Аптечный переулочек. Начинается от улицы Смирнова и идёт к улице Красной Армии (находится на границе Ленинского и Фрунзенского р-нов). Застройка Аптечного переулочка первоначально представляла собой часть периметральной обстройки главной площади Иванова. Только с 1896 г. линия домов получила название «Поповская улица», так как многие из них принадлежали духовенству. В 1927 г. Поповская улица была переименована в Аптечный переулочек. Название связано с тем, что в доме № 19 в 1842 г. обрусевший выходец из Прибалтики Л.И. Вильде открыл первую в селе Иваново аптеку. Дом, в котором она разместилась, был построен в первой половине XIX века и принадлежал Крестовоздвиженской церкви. На втором этаже находилась лаборатория, где готовили лекарства. Впоследствии дело отца продолжил сын Николай.

Есть в Иваново Врачебный переулочек (находится во Фрунзенском р-не). Начинается от Театральной улицы и идёт до улицы Варенцовой. В 1899 г. этот переулочек был назван по фамилии домовладельца Кербицкого, а в 1927 г. Кербицкий переулочек был переименован во Врачебный. Врачебным его назвали потому, что в одном из домов (бывшего домовладельца Кербицкого) проживало несколько врачей. Пятый объект исследования — Больничный переулочек (расположен в Хуторове, Октябрьский р-н). Начинается от улицы Академика Мальцева и под углом примыкает к переулочку Тимирязева. В 1927 г. бывший Жарковский тупик в Хуторове получил название Фроловского. Назван в честь главного врача Куваевской больницы (ныне 2-й городской) Н.А. Фролова. В 1940 г. переименован в Больничный переулочек (в связи с расположением возле 2-й городской больницы).

Следующий объект — Амбулаторный переулочек (располагается во Фрунзенском районе). Начинается от улицы Красных Зорь и идёт до улицы Герцена. Название получил в 1937 г. по месту нахождения близ амбулатории Первого Рабочего посёлка (ныне поликлиники № 1).

Ещё одна немаловажная улица — Детская улица (находится в местечке Хуторово, Октябрьский район). Начинается от 2-го Северного переулочка и идёт до 5-го Северного. В 1927 г. часть бывшей Преображенской улицы получила наименование «Детская». Названа по находившемуся на этой улице родильному дому № 3 (ныне кожно-венерологический диспансер). Все объекты, о которых было сказано выше, существуют и по сей день,



Врачебный переулочек.

но есть ещё три улицы, которые не явно относятся к этой теме. Это 1-я, 2-я и 3-я улицы Ефимовские (располагаются во Фрунзенском районе). Начинаются от улицы Кузнецова и идут в сторону улицы Зверева, являются продолжением улицы Менделеева. Эти улицы названы по фамилии проживавшей здесь акушерки Ефимовской, пользовавшейся популярностью среди населения. Они существовали с 1927 г. Но в 1999 г. в процессе застройки были исключены из перечня действующих улиц.

Изучив медицинскую топонимику города Иванова, мы выяснили, что улиц, названия которых связаны с медициной, немного: обнаружено всего десять топонимов, что составляет менее 1% от имеющихся на сей день в городе Иванове 1157 улиц и переулочков (в ряде других городов этот показатель составляет более 10%). И это обидно. В настоящее время в Иваново осуществляется активное строительство жилых объектов, застраиваются пустыри. У нас имеются крупные учреждения здравоохра-

сертификат на романтическое ночное катание на две персоны от СРК «Олимпия».

В этот день на катке царил тёплый, дружеский, эмоционально приподнятый атмосфера. Все спрашивали: «Кому пришла в голову такая отличная идея?» Позднее мы узнали, что мероприятие организовано по инициативе директора ДКС-центра доцента Т.А. Блохиной при всесторонней поддержке ректора академии профессора Е.В. Борзова и проректора по воспитательной работе д-ра мед. наук С.В. Диндяева. Огромное им за это спасибо!

Хотелось, чтобы это начинание переросло в добрую традицию, укрепляло не только корпоративный дух, но и основы здорового образа жизни наших сотрудников.

М.В. Пророкова, специалист орг. отдела УМУ. Фото автора.

нения не только регионального, но и федерального значения. Примечной последнего времени, с учётом политических реалий, стали споры о необходимости переименования улиц и других городских объектов. Учитывая минимальное количество медицинских топонимов, мы предлагаем в ивановской топонимике активнее использовать медицинскую тематику, тем более, что знаем примеры, когда известные предприниматели и промышленники нашей малой родины уже обесмертели свои имена благотворительной деятельностью. Одни (И.В. Небурчилов) завещали г. Иваново-Вознесенску огромные суммы денег, другие ещё при жизни на свои личные сбережения создавали лечебные учреждения для простого народа. Нам кажется, что имена многих благотворителей необходимо вернуть в названия городских объектов и улиц.

В нашем городе в совсем ещё не далёком прошлом работали врачи, труд которых получил высокое общественное признание. Они стали почётными гражданами г. Иванова. Это Е.П. Ужинова — заслуженный деятель науки РСФСР, доктор медицинских наук, профессор, М.С. Философова — заслуженный деятель науки РФ, доктор медицинских наук, профессор, Н.И. Коротков — кандидат медицинских наук, профессор, в прошлом главный врач Ивановской областной больницы. Ярким примером служения своей профессии и людям является жизнь известных в нашем городе организаторов советского здравоохранения: гл. врача ОКБ, заслуженного врача РСФСР А.А. Чейды, гл. врача облтубдиспансера, заслуженного врача РСФСР М.Б. Стоюнина, первого директора НИИ материнства и детства, заслуженного деятеля науки РФ, заслуженного врача РФ, д-ра мед. наук, профессора В.Н. Гордкова, ректора ИГМИ, канд. мед. наук, профессора, почётного профессора ИвГМА В.В. Кулёмина, много сделавших для становления и развития руководимых ими учреждений. Мы гордимся, что именно на ивановской земле начинал свой путь в практическом здравоохранении выдающийся учёный С.Д. Носов (впоследствии член-корреспондент АМН СССР, заслуженный деятель науки РСФСР, лауреат Государственной премии). Можно назвать еще много имён врачей, учёных, которые являются легендарными для нас.

Мы любим наш город и очень хотим, чтобы и дальше год от года он становился красивее, а жизнь его граждан лучше. Мы считаем, что в названиях улиц и других городских объектов должны быть увековечены имена людей, внёсших достойный вклад в развитие нашей малой родины в разные периоды её развития, в том числе и предшественники нашей профессии. Поэтому мы присоединяемся к воззванию поэта Андрея Вознесенского: «Не надо улиц переименовывать. Постройте новые и назовите!».

О.В. Тюрина, профессор кафедры общ. здоровья и здравоохранения, мед. информатики и истории медицины, д-р мед. наук.

ДЕНЬ ФИЛОСОФИИ

С 18 по 28 ноября на кафедре гуманитарных наук проходили мероприятия, посвящённые Всемирному дню философии. Этот день отмечают более чем в 70 странах мира. В нашей академии это событие отмечается уже в десятый раз.

В кабинете № 106 была открыта выставка художественных студенческих работ, посвящённых празднику. На ней было представлено около 30 выполненных в разных жанрах (живопись, рисунок, компьютерная графика, вышивка, стихи...) работ студентов второго курса лечебного, педиатрического и стоматологического факультетов. Каждый посетитель выставки проголосовал за наиболее понравившуюся. Приз зрительских симпатий получили Ольга Гевель (пед. ф-т) с прекрасным графическим портретом З. Фрейда, Марина Стуковникова (стомат. ф-т) за работу с глубоким философским смыслом под названием «Начало?!», Мария Кукушкина (леч. ф-т) за серию метафизических композиций, Анаит Восконян (пед. ф-т) и Анастасия Прохорова (леч. ф-т) за работы, которые заставляют думать... Молодцы, студенты!

21 ноября состоялась торжественное заседание научного студенческого кружка по философии «Позная самого себя».

На кафедре гуманитарных наук началась подготовка к 12-й региональной научной студенческой конференции по философии «Человек в поисках смыслов». Ждём ваших работ, исследований, идей!

А.Г. Заховаева, профессор каф. гуманитарных наук, д-р филос. наук.

СПОРТ

29 ноября в нашем вузе впервые состоялся корпоративный и одновременно семейный праздник «Ледовая фантазия».

В спортивно-развлекательном комплексе «Олимпия» в назначенный час собрались сотрудники ИвГМА со своими вторыми половинками, детьми и внуками — всего 92 человека. Взрослые деловито шнуровали ботинки себе и детям (младшему участнику праздника недавно исполнилось три года), подростки уже планировали «салочки» на льду. Некоторые из присутствовавших говорили, что впервые встают на коньки. Здорово, что аренда коньков была включена в программу мероприятия!

Праздник начался. Всё закружилось в каком-то причудливом танце. Играла музыка,

ледовая фантазия



шуршали лезвия коньков, ватаги мальчишек носились вокруг тех, кто не слишком уверенно стоял на льду. И тут мы удивились, как хорошо, профессионально катаются некоторые наши коллеги: А.В. Мальков, В.Р. Марковнин, А.С. Груздев, М.В. Нухенкова, Е.К. Голубева и другие. На радость всем на катке появилась большая «кукла»

— весёлый и добродушный пингвин, который фотографировался со всеми желающими. Многие с удовольствием принимали активное участие в разнообразных конкурсах, «зарабатывая» бонусы — «олимпиады». Старательные участники соревнования получили призы, а победителю, собравшему наибольшее число «олимпиадов», был подарен